9. Simif Biyoloji Canhilarin Yapisinda Bulunan
Temel Bilesikler Testi Coz 13

(B8 Depo polisakkaritleri, yaglar ve proteinler igin;
. dehidrasyonla olusudar,
ll. sentezlenirken ortam pH'I yUkselir,
lll. enerji kaynadl olarak kullanilirar,
IV. ribozomda sentezlenebilirler
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llve lll
D)l ve lll E)ll ve IV
Cevap : B

E Bitki hiicresinde sentezlenen depo ve yapi polisakkaritle-
rinin asagidaki ozelliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?

A) Monomerlerinin sayisi

B) Monomerlerinin baglanma bigimi
C) Hucredeki miktarlari

D) Hicredeki gorevler

E) Yapilarindaki monomerlerin gesitleri

Cevap : B

EMY Glikojen molekiilii ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bakteri, mantar ve hayvan hiicresinde sentezlenir.

B) Saglikh insanin karacigeri ve ¢izgili kaslarinda depolanir.
C) Hidroliz edildiginde farkli monomerler aciga ¢ikar.

D) Sentezlenirken su acida cikar.

E) Monomerlerin, arasinda glikozit baglari olusur.

Cevap : C



B 1. DNA

Il. RNA

lll. Yag

IV. ATP

Yukaridaki molekiillerin hangilerinin hidrolizi ile pentoz
agiga cikar?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)llve IV
D)L Ilve IV E)L I Wl ve IV

Cevap : C

EM Uzun siire ag kalan bir eklembacaklinin viicudunda asagi-
dakilerden hangisinin miktarinda degisiklik ojmaz?

A) Kitin B) Yag C) Protein
D) Glikoz E) Glikojen
Cevap: A

E! Bir memeli hayvana karbon atomu igaretli glikoz molekii-
li verilirse asagidakilerden hangisinin yapisinda izotoplu
karbon bulunmayacagi kesindir?

A) Glikojen B) Yag
C) Kolesterol D) Temel yag asitleri
E) Glikolipit
Cevap : A

Bir 6karyot hiicrenin gekirdeginde sentezlenen;
. mRNA,
II. tRNA,
lll. DNA
molekiillerinden hangileri farkh protein molekiillerinin ya=-
piminda kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalmz Ili
D)l vell E)ll ve lll



Cevap: A

M Kromozomlarin yapisi DNA ve proteinden olusur.
Buna gore bir kromozom monomerlerine kadar hidroliz
edilirse;
. riboz,
lI. timin,
lll. fosfat,
IV. gliserol,
V. amino asit
molekiillerinden hangilerinin agiga c¢ikmayacagi kesin

soylenebilir?
A)lve IV B) Il ve lll C)IVveV
D)L Nl veV EYILL IV veV
Cevap: A

m Esit sayida amino asitten olusan iki polipeptit igin;
. yapllarindaki peptit bagl saylilari esittir,
Il. molekdl agirhiklari farkh olabilir,
lll. amino asitlerin dizilisleri farkll ise, 6zellikleride farkli olabi-
lir,
IV. hlcredeki gorevleri farkl olabilir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvelll C)llve IV
D)L llvelll E)L L 1l ve IV

Cevap: A

([} Asagidakilerden hangisi gergeklesirken su harcanmaz?

A) Fotosentez

B) DNA'nin iki ipliginin birbirinden aynlmasi
C) Glikojen ———— Glikoz

D) Protein ———— Amino asitler

E) Yag———— Gliserol + 3 Yag asiti



Cevap : B

[iF Protein molekiiliiniin;
l.  birincil (primer),
Il. ikincil (sekonder),
lll. Gglncul (tersiyer),
IV. dérduncul (kuarterner)

yapilarindan hangileri olusurken kesinlikle su agiga ¢ikar?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)llvelll
D)L llve lll E)LIL Il ve IV
Cevap: A

LFA Asagida verilen tepkimelerden hangisi bitki ve hayvan
hicresi ayriminda kullanjlamaz?

A) Glikoz + Glikoz———— Maltoz + Su
B) Glikoz + Galaktoz——— Laktoz + Su
C) ADP+Pi————> ATP + Su

D) nGlikoz——— Nisasta + (n=1) Su
E) nGlikoz———— Glikojen + (n—1) Su

Cevap : C

m Hucredeki su miktarinin artmasi turgor basincinin artmasina
neden olur,

Buna gore asagidaki olaylardan hangisi turgor basincinin
artmasina neden olur?

A) Proteinlerin amino asitlere kadar ayrilmasi
B) Polisakkaritlerin monosakkarite donismesi
C) ATP molekilinin pargalanmasi

D) Yag sentezinin hizlanmasi

E) Vitamin sentezinin yogunlasmasi

Cevap : C



KIN Oksijenli solunumdan sorumlu birkag farkli enzimin koenzim
kismil NAD molekuluddr,
Buna gore;
. enzimlerin 6zgulligunu koenzim sagdlar,
ll. bir enzim birkag farkh tepkimeyi dizenler,
lll. enzimlerin 6zgulligini apoenzim saglar
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)L Il velll
Cevap : C

tEA Enzimler ve vitaminler igin;
. protein yapili olma,
Il. hlcreye digaridan hazir alinma,
lll. ribozomda sentezlenme,
IV. dizenleyici olma
ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)llvelll
D)L, 1l ve Il E)L I, Il ve IV
Cevap : B
Online Test Coz

Pdf Indir


https://www.supersoru.com/
https://www.supersoru.com/pdf-arsivi

